Bevezetés a szamitaselméletbe I1.
6. gyakorlat 2003 marcius 21.

Menger tételei

1. (a) Az a) abran lathat6 graf egy térképet mutat, ahol B egy kirabolt bankot, A pedig Ausztriat jeloli.
Minimélisan hany keresztez6désbe kell rendért allitani, hogy a bankot éppen elhagy6 rablot még az
orszégon beliil biztosan elkapjak? (Természetesen A-ba és B-be nem éallithatunk rendért.)

(b) A b) abran By, Bs, B3, By jeloli a bankrablé lehetséges tartozkodasi helyeit, tovabba A, H, S és R
a szomszédos orszigok hataratkelSit. Hany utat kell minimalisan lezarni, hogy a rablé ne szokhessen
kiilfoldre?

2. Legyenek egy graf pontjai az n hosszisagi 0 — 1 sorozatok. Vezessen irdnyitott él a-bol b-be, ha a-ban
kevesebb 1-es van mint b-ben, és az él kapacitisa legyen az egyesek szdménak kiilonbsége. A forras legyen
a csupa 0-t és a nyel§ a csupa 1-t tartalmazo6 sorozat. Tovabba jeldlje ¢, egy minimélis vagas értékét
ebben a grafban.

(a) Hatéarozzuk meg c3 értékét.
(b) HF (*) Mennyi &ltalaban ¢, ?

3. Mutassunk olyan grafot, amely 6-szorosan élosszefiiggd, de csak egyszeresen pontdsszefiiggd.

4. Mutassuk meg, hogy egy graf akkor és csak akkor kétszeresen (pont)dsszefiiggd, ha barmely két pontjahoz
talalhat6 olyan kor, amelyik mindkettén keresztiilhalad!

5. Mutassuk meg, hogy egy k-szorosan Osszefiiggs grafnak legalabb kn/2 éle van.

6. Hatarozzuk meg, hogy melyik az a legnagyobb k szam, amire még k-szorosan élosszefiiggs az alabbi graf!
Legalabb hany 4j élet kell hozzavenni, hogy ez eggyel n§jén?

7. (korabbi feladatsorbdl) Egy térsasagban van tiz olyan lany, akik koziil barmely kettd kiilonb6z6 szami,
de legalabb egy fiut kedvel a tarsasagbol. Mutassuk meg, hogy a tiz lany egyszerre tud keringézni agy,
hogy mindegyikiik kedvére valo fiaval tancoljon!

8. (koréabbi feladatsorbol) Egy egyszert G grafnak 1000 pontja van és, barmely pontnak a foka legalabb 6.

(a) Mutassuk meg, hogy v(G) > 6!
(b) Mutassunk példat olyan a feladat feltételeit kielégité G-re, ahol v(G) = 67



